

拱北夏湾村网线整治工程多方联手初战告捷

大破“蜘蛛网” “盘丝洞”变美丽村

原来密密麻麻纵横交错的电线“蜘蛛网”不见了,取而代之的是抬头可见的蓝天白云、阳光普照。这是记者近日在拱北夏湾村东升东街上看到的一幕。据悉,夏湾村网线整治工程自今年3月启动以来,经过数月的艰苦努力,已成功改造东升东街。在这个过程中,街道、社区、供电、网络运营商等多方通力合作的成功经验,将助力随后开展的夏湾村三大区域网线整治。整个工程预计9月底完工。

本报记者 宋爱华 文/图



村中密布“蜘蛛网” 居民生活隐患多

夏湾村是拱北街道夏湾社区的一条城中村,村内小楼林立,出租屋众多,流动人口密集。由于租户流动性强,用户的换网频率很高,这里也成为各大网络运营商业务争夺战中的“香饽饽”。然而各网络运营商在进入夏湾村布置运营网线时,由于缺乏统一规划、各企业之间没有相互协调,一直都是各拉各的线。同时随着近年网络传输技术的不断提升,

各运营商不断架设全新网线,而对之前的废旧网线和线箱没有进行过清理,造成夏湾村网线乱拉挂现象极为严重。走在夏湾村抬头望去,各种网线电线密密麻麻纵横交错,看得人眼花缭乱,其中通信线路、供电线路缠绕不清,这些线路仿佛一张巨大的“蜘蛛网”,笼罩在夏湾村的上空,村里的居民戏称自己是生活在“盘丝洞”中。

纵横交错的网线电线一方面严重影响村容村貌,也带来了严重的安全隐患。记者在采访中了解到,由于每年增加的线路越来越多,在空中承载着越来越沉重的大捆线路,早已不堪重负。这些村道上空的线捆近年来越垂越低,已经成为消防车辆进出夏湾村的最大障碍;此外千万条纵横交错的线路中铜缆、光纤、皮纤、电线等多年来“耳

鬓厮磨”相互摩擦,电缆绝缘层早已老化破损,很多电缆的导电铜芯已经露在外面肉眼可见。“每次台风来临时,我们都提心吊胆,那些巨大沉重的铜缆、光纤、电线等在狂风中相互摩擦噼啪作响,经常火花四射,如果此时有人经过很可能会遭到电击,这些网线电线已经严重威胁到村民的生命和财产安全。”夏湾社区党委书记廖慧灵介绍说。

街道牵头破顽疾 多方联手显神威

要开展夏湾村网线整治谈何容易?近三十年积累下来的庞大“蜘蛛网”,就是供电部门、各大运营商的施工人员看着都头疼。“多年来我们也曾试着进行过整治,但经常不知从何处入手,供电部门的强电线路中缠着各类通信线路,各大运营商的施工人员也分不清哪根是铜缆哪根是光缆,哪根是电信哪根是移动,哪根在运作哪根是废线。之前的整治只能是将零散的线路捆扎在一起,但却无法从根本上解决问题,反而使捆扎的线路越来越粗、越来越重。”廖慧灵告诉记者。

股份公司、拱北供电所、移动、电信、联通、长城电信等单位组成联合工作小组,对现场进行勘察、摸排情况、查摆问题、思考对策。经调查,目前夏湾村各类线路相互缠绕,易产生漏电险情;跨街线路高度不足,影响消防车辆出入;大量废旧线路和线箱未及时拆除,使电杆和街码承受巨大压力。

针对这些问题,工作小组多次召开协调会议讨论,最终制定了详尽周密的整治实施方案:首先,按照村内楼宇和道路的布局情况重新设计和铺设吊线,各运营商在新吊线上重新铺设光缆,所有线路必须捆扎整齐,走向一致;统一规范线箱安装地点,入户皮纤走向必须按“横直竖垂”的原则铺设,不得斜拉,更不得跨街跨屋斜

拉;跨街线路必须保持6米以上高度,并归集在若干地点统一跨街;通信线路与输电线路必须分离并保持30公分以上的安全距离;为将对居民和商户的影响降到最低,网线整治工程“先建设新线,再清除旧线”,待新线路铺设完毕并调试运行后,再剪除所有废旧线路;整治工作按东升东街、东升西街、夏湾东街、夏湾西街的顺序,分阶段、分区域逐步推进。

经过一个多月的充分准备,今年3月夏湾村网线乱拉挂整治工程正式动工。“在整治过程中遇到了很多困难,如有业主拒绝施工人员在屋墙上打码挂箱、运营商未能及时恢复服务引发村民不满等等,街道城管办带领工作小组一边克服困难解决问题,一边不懈推进整治工

作。经过四个多月的努力,终于完成了东升东街的网线整治,清除的废旧网线足足装满了80余个660升的垃圾桶。”拱北街道城管办负责人感慨地说。据悉网线清理完毕后,供电部门进场对供电线路进行全面排查,对破损的电缆进行更换维护,消除供电安全隐患。

“整个整治工程面对众多历史难题和技术问题,我们都是一路摸着石头过河,尤其在与供电、各大网络运营商等部门的通力合作方面取得了重大进展,负责施工的工作人员也在清理线路的过程中收获了宝贵经验,这些都助力随后开展的其他三大区域的网线整治,届时整个夏湾村将呈现出一个全新的面貌。”拱北街道城管办有关负责人表示。

北岭社区议事会通过新的《社区居民公约》 自我约束素质高 文明生活约起来

本报讯(记者宋爱华)“持证养犬牵狗绳,狗便装进垃圾袋。”拱北街道北岭社区8月12日晚召开社区议事会,讨论通过了新的《社区居民公约》。据悉这也是拱北街道首个在议事协商项目中修改的《社区居民公约》。

“随着近年来社会治理创新的发展,社区自治的理念日益深入人心。尤其是社区议事协商的开展,让居民越来越关注解决各种公共事务的途径和方法。在之前的一次议事会上,就有议事代表提出,很多问题的解决不能仅仅靠外部强制,要从居民自身文明素质的培养提高做起。”北岭社区党委书记陆燕萍告诉记者。据介绍,北岭社区议事代表随后对《社区居民公约》需要增补修改的内容进行了热烈讨论,最终形成了三份《社区居民公约》范本,由社区公益律师把关,并经拱北街道审批同意后,提交议事会进行讨论修订。

《社区居民公约》关系到社会民生的方方面面,会上议事代表们踊跃发言,为自己支持的《社区居民公约》拉票,最终候选二号《社区居民公约》获得最高票数通过。新的《社区居民公约》增加了社区议事协商、共建儿童友好社区、文明养犬、垃圾分类等贴近当前社会需求的内容。“新的《社区居民公约》根据我们社区的特色进行了丰富完善,倡导居民从自身做起,从身边的小事做起,文字朗朗上口容易背诵。今后我们将加强宣传新的《社区居民公约》,通过潜移默化的方式来影响居民的日常行为习惯,形成良好的社区文明氛围。”陆燕萍说。

福宁社区开展社区 营造楼道美化活动 说楼道画楼道 建设家园齐参与

本报讯(记者宋爱华)为了让更多的社区青少年参与到美化、保护小区环境的工作中,近日,翠香街道福宁社区联合心皓社会组织开展福宁社区营造计划项目之“楼道美化行动”,孩子们在活动中通过沙画制作,为今后的楼道美化装饰提供各种奇思妙想。

当天的活动中,社工为孩子们播放了已建成的美丽楼道、美丽阳台、美丽街角的图片,介绍了什么是社区文化、楼道文化。社工还通过改造前后的楼道对比图,让孩子们寻找美化后的亮点。“这里有新电箱。”“这里的消防通道没有堵塞”,孩子们很快找到了不同之处。最后的环节是沙画制作,孩子们首先分组对“美丽楼道装饰”的主题进行讨论,“我想画彩虹,因为我希望自己住的小区楼道也像彩虹一样漂亮,大家看到后也会特别开心的。”一位小朋友说。此外花朵、小动物、圣诞树等也纷纷被提出来作为装饰楼道的画面。随后各组成员根据自己确定的主题开始制作沙画,小乌龟、小房子、雪糕等彩色的画作五彩缤纷、充满童趣,被一组组粘贴在大的卡纸上,变成了一幅幅美丽的沙画作品。“这些沙画今后我们会装裱后在楼道里挂起来,一方面美化楼道,一方展示孩子们的才华和心愿。”心皓社工负责人告诉记者。